

Čína



Vaše Excellence,

Čínská lidová republika už dávno nebere ohled pouze na to, zda její diplomatictí kolegové fungují v souladu s maoistickým a komunistickým stylem vlády. Vzhledem k úspěšným snahám navázat přátelské vztahy s mnoha státy tzv. třetího světa je nasnadě, abychom upevnili svou pozici hegemonu i na Středním východě. Konflikt Izraele a Palestiny je pro nás tak trochu trnem v oku – ačkoliv soucítíme s palestinskou stranou, Izrael je pro nás stále významným obchodním a vojenským partnerem, potřebujeme tedy spíše zmírnit vášně a postavit se mezi obě zneprátené strany a zajistit tak mír v regionu.

Jak zmiňuji výše, máme soucit s palestinskou stranou – chování Izraele na okupovaných územích je pro nás nepřijatelné a dle našeho názoru by měl razantně omezit kroky, které pouze zhoršují už takto tragickou situaci, jako je právě výstavba izraelských osad (PN.2). Tím pouze oddalují finální řešení, kterým je dle našeho názoru existence dvou nezávislých států (PN.5, 6). Čínská lidová republika si tudíž stojí za tím, že jediné správné hranice Izraele jsou ty, které byly nakresleny ještě před rokem 1967 (PN.17). Na druhou stranu je třeba uznat, že Izrael není v jednoduché situaci a jako takový nám, myšleno Komunistické straně Číny i Číňanům, mnohokrát pomohl prostřednictvím diplomatické i vojenské pomoci. Nezbyvá nám tedy než podpořit existenci samostatného židovského státu Izrael, který je pro nás jedním z nejvýznamnějších diplomatických partnerů v regionu (PN.10).

Diplomacie je nicméně jediným nástrojem, který pro řešení konfliktu mezi izraelskou a palestinskou stranou podporujeme – veškeré násilné akty jednoznačně odsuzujeme (PN.4) a mělo by tak učinit celé mezinárodní společenství. Stejně tak by mezinárodní společenství mělo pomoci oběma státům situaci řešit a najít přijatelný kompromis, který nikterak nepoškodí civilní obyvatelstvo (PN.25, 27). Co se ale diplomacie týče, podporujeme komunikaci nejen s mezinárodně uznávanými subjekty. Byli bychom rádi, kdyby členské státy OSN komunikovaly i se zástupci pásma Gazy, za které považujeme hnutí Hamás, a to nezávisle na tom že ho některé západní státy považují za teroristické (PN.42). Ačkoliv máme možnost práva veta, věříme, že nebude žádná velká potřeba ho využívat a mohlo by diplomaticky znamenat více škody než užitku.

Čínská lidová republika byla, je a musí zůstat důležitým hráčem v zasaženém regionu. Nechceme ale podpořit přehnaně invazivní kroky některých kolegů z Rady bezpečnosti, kteří by mohli být proaktivní více, než by bylo záhodno, což by mohlo významně vychýlit mocenské poměry na jednu či druhou stranu. Izrael je naším významným ekonomickým partnerem a Palestina zase diplomatickým partnerem, při jednáních se budete pohybovat na poněkud tenkém ledě. Ani jedna strana nesmí rozhodnutím Rady bezpečnosti vážně utrpět, jinak nepříznivou situaci odnese i čínský lid. Věřím, že se Vám to podaří odvrátit.

Si Ān-pching

